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Ο τελικός στόχος της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης είναι κοινός, να δουλεύουν για το καλό των
πολιτών, επισήμανε ο Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης, Δημήτρης Γαλαμάτης, στην
πρώτη συνάντηση που είχε με το Διοικητικό Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων ( ΠΕΔ) Κεντρικής
Μακεδονίας.

Ο κ. Γαλαμάτης δήλωσε πως το πρώτο στοίχημα και η πρώτη πρόκληση που έχει να αντιμετωπίσει είναι, χωρίς να κάνει
εκπτώσεις από την θεσμική γραμμή, να κάνει ότι περνάει από το χέρι του προκειμένου να επιτελέσει τη βασική
αρμοδιότητα και αποστολή που εκ του νόμου έχει η Αποκεντρωμένη Διοίκηση, να αποτελεί τον βασικό σύνδεσμο
συνεργασίας ανάμεσα στο κεντρικό κράτος και την αυτοδιοίκηση, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
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«Εντάχθηκα σε ένα γενικότερο κυβερνητικό σχέδιο προκειμένου η αυτοδιοίκηση και η κεντρική κυβέρνηση να έρθουν πιο
κοντά, προς όφελος των πολιτών. Η τήρηση της νομιμότητας που καλούνται οι αιρετοί αυτοδιοικητικοί άρχοντες να
ασκήσουν είναι μια σπουδαία πράξη. Η εποπτεία όμως της τήρησης της νομιμότητας είναι υψηλή αποστολή. Αν καταφέρουμε
και λειτουργήσουμε με ένα υψηλό αίσθημα ευθύνης και επαγγελματισμού νομίζω αρκετά από αυτά που κατά καιρούς μας
στεναχωρούν- και εμένα με στεναχωρούσαν όταν ήμουν δήμαρχος- με καλή συνεννόηση, με προσυνεννόηση, θα καταφέρουμε
να τα αποφύγουμε», τόνισε.

Ο πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτετζίδης καλωσόρισε τον κ.
Γαλαμάτη ως παλιό γνώριμο και από την περίοδο που ο σημερινός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ήταν
δήμαρχος Βόλβης.

«Η αρμοδιότητα του κ. Γαλαμάτη είναι ο έλεγχος της αυτοδιοίκησης και άρα πρέπει να συνεργαστούμε μαζί του. Στις καλές
πρακτικές λέμε “ναι” και σε θέματα που θα πρέπει να εξεταστούν να γνωρίζουμε όλοι ότι θα τα κρίνει αμερόληπτα, ικανά και
αντικειμενικά. Είμαι σίγουρος για την καλή συνεργασία και για την επιτυχία», είπε ο κ. Καϊτεζίδης.
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«Τον ρόλο του κράτους, στη συγκεκριμένη περίπτωση όπως εκφράζεται μέσω του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης
τον ορίζει το Σύνταγμα. Λέει ξεκάθαρα έλεγχος νομιμότητας των αποφάσεων και όχι της σκοπιμότητας, διότι, δυστυχώς,
ζούμε τέτοια φαινόμενα. Και επειδή τα όρια μεταξύ νομιμότητας και σκοπιμότητας είναι δυσδιάκριτα υπεισέρχεται ο
υποκειμενισμός του ασκούντος το αξίωμα και εύκολα πηδάει τον φράχτη. Και τότε την πληρώνει η Τοπική Αυτοδιοίκηση και
επιβραδύνεται, αντί να διευκολύνεται, ο ρυθμός του δημοτικού έργου», υπογράμμισε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος
Αμπελοκήπων-Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου.

Χαρακτήρισε «αναχρονιστικό» το θεσμικό πλαίσιο για την καταστατική θέση των αιρετών της Αυτοδιοίκησης, διότι, όπως
είπε, και χωρίς καταδικαστική απόφαση, με μόνη την παραπομπή, τίθενται αιρετοί σε αργία.

Διαμαρτυρήθηκε ότι για τους αιρετούς της Αυτοδιοίκησης ισχύει το τεκμήριο της ενοχής, ενώ για όλους τους άλλους
πολίτες ισχύει το τεκμήριο της αθωότητας.

Το αίτημα για δίκαιη αντιμετώπιση των αιρετών από τον Γραμματέα και τις υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης
έθεσαν οι πρόεδροι της ΚΕΔΕ και της ΠΕΔ και άλλοι δήμαρχοι που πήραν τον λόγο. Τόνισαν πως δεν αρνούνται τον
έλεγχο της νομιμότητας των αποφάσεων, όχι όμως της σκοπιμότητας, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
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